
vini, Kamnicl, Pobrežjn, Tezna, Studencih, Hočah, 
Pekrah, Selnici, pri Sv. Lovrenca nad Mariborom, 
v Radvanju, Razvanju, Št Ilju ter na obmejni šoli 
v Sladkem vrhu pri Trnovem ob Mori. Na tistih 
šolah, na katerih prevzame vodstvo učna moč, ki 
dosedaj ni bila nastavljena na dotičnl Šoli, se radi 
oddaje uradnih poslov in ureditve drugih nujnih 
zadev vsled ukaza okrajnega šolskega sveta mari
borskega prekine šolski pouk do vštetega 6. dns 
aprila 1919. 

Nov žiiinozdravnik v Maribora. V Maribora v 
Grajski ulici 8 se je nastanil kot živinozdravnik 
dr. Valter Sirk, bivši klinični asistent dunajske vi
soke živinozdravniške šole. Novega živinozdravnika 
priporočamo! 

Slnžba cestarja. Pri okrajnem zastopa' v Mari
bora je oddati mesto cestarja za okrajne ceste Sv. 
Jakob in Sv. Jakob — Sv, Jurij v Slov. gor. Pra
vilno kolkovane prošnje je vložiti pri okrajnem 
zastopu v Maribora, Koroška cesta št. 26. do dne 
15. aprila 1919. Natančnejši podatki se dobijo pri 
okrajnem zastopa. — Vladni komisar: Dr. Les
ko var 1. r. 

Oddaja tobačne glavne zaloge v Radgoni. To
bačna glavna zalega v Radgoni, spojena z založ
no trafiko je razpisana v oddajo po javnem nate* 
čaja. Natančnejši podatki so razvidni pri finančnem 
okrajnem ravnateljstva v Maribora alt pri pregled
nem okr. vodstva finančne straž? v Raigoni. — 
Invalidi iz zadnje, vojske, takisto vdove in sirote 
po vojakih, padlih ali umrlih v tej vcjski, in sicer 
v prvi vrsti častniki, praporščaki, kadeti in isto
vrstniki, istotako vdove in sirote po takih vojaških 
osebah imajo ob gotovih pogojih brezpogojno pred 
nost pred vsemi drugimi prosilci. Ponudbe je na
praviti na predpisani uradni tiskovini, pravilno jih 
je kolkovati in podpisati ter najpozneje dne 16. 
aprila 1919, dopoldne ob 10. ari v zaprtih in za
pečatenih uradnih zavitkih vročiti vodji finančnega 
okrajnega ravnateljstva v Maribora, 

Po ceni vžigalice. Iz Ormoža nam pišejo: Pred 
kratkim časom sem bil v Ormoža ter zahteval v 
trgovini vžigalic, Dobil sem jih v navadnem pa
pirnem zavitku celih 90 komadov za »malo« ce
no 1K. Preštel sem jih doma in ne morem mok 
čati, Ali ni to oderuštvo brez primere? Enako ss 
godi skoraj pri vseh drugih potrebščinah. Prosimo 
vlado, naj vpogleda v zaloge bogatašev in naj jim 
stopi na prste. 

Važno za invalide celjskega pešpolka (t. j . po
prejšnjega pešpolka št. 87). Pri polku se nahaja 
invalidni fond, kateri se bo deloma razdelil mese
ca majnika t. 1. med res potrebne invalide omen
jenega polka, ki so državljani kraljestva SH5. Pro
silci naj se zglasijo osebno tekom meseca aprila 
v sobi štev. 81, I. nadstropje, grajske vojašnice v 
Celja, kjer bo komisijo čelno preiskovanje vsako 
sredo in soboto od 10. do 12. ure dopoldne. Pro
silci morajo prinesti seboj potrdilo od obSine, da 
so res bren gmotni in podpore potrebni. Za popol
ne invalide, katerim ni mogoče osebno sezglasiti, 
naj prinesejo sorodniki plačilni nalog, invalidno 
knjigo in potrdilo od občine in od orožništva o 
identiteti, 

Organizacija občinskih tajnikov Spod. Stajerja. 
V soboto, dne 12. t. m., dopoldne ob 9. ari, se 
vrši sestanek občinskih tajnikov v »rodeči sobi« 
Narodnega doma v Celja v svrho enotne organi 
zacije. Vsi stanovski tovariši brez razlike strank 
ste uljudno vabljeni, na ta važen sestanek. 

Kratka zgodovina Slovencev, Hrvatov in Srbov je 
izšla v samozaložbi pisatelja Matije Pire, profesor 
ja v Mariboru. Cena 1 K, po pošti K 1'20 Knji 
žica podaja na 94 straneh kratek in plastičen 
pregled zgodovine Jugoslovanov od najstarejših ča 
sov pa do današnjega dne, je tiskana na dobrem 
papirja in ima Hčno obliko. Ob ujedinjenja SHS 
je vsakemu Slovencu potrebno, da pozna vsaj v 
glavnih potezah zgodovino troimenskega naroda; 
zato knjižico prav toplo priporočamo. Dobi se jo 
v vseh knjigarnah in pri samozaložnika. Pri na
ročbi posameznih iztisov naj se vpošlje denar pod 
naslovom Matija Pire, profesor v Maribora obenem 
z niročbo. 

Kraljica cerkvenega leta — Smarnice za leto 
1919, spisal M. Volčič, župnik v Breznu, izdala 
Cirilova tiskarna v Mariboru, so ravnokar izšle. V 
mični obliki razpravljajo razne Marijine pravnike. 
Obsegajo lepe nauke za Marijine častilce. Ob kon 
cu so pridejane masne, spovedne in obbajilne mo
litve in litanije Matere božje. Cena lični knjižici 
s pošt lino vred znaša K 8 40. Naročajo se v Ci
rilov! tiskarni v Maribora. Častilci Marijini, Bežite 
takoj po tej najnovejši knjižici. 

Tedenske novice. 
Dr. Korošec častni občan v Braslovčah. Občinski 

nastop v Braslovčah je v izredni seji dne 23 marca 
imenoval ministr. podpredsednika dr. Korošca 
Častnim občanom z oziram na njegove velike za
sluge kot poslanec te občine in kot prvoboritelj 
za našo neodvisnost in ujedinjenje. Upamo, da 
bodo temu vzgledu sledile še druge občine. Naše 
zašlo Ine može je treba slaviti! 

Težko operacijo je prestal dne 31. marca v 
mariborski javni bolnišnici svnčinski župnik Vid 
Janžekovič. Bolnik je jako slab. Priporoča se v 
molitev. — Župnik Jaažekevič je eden tistih ob
mejnih rodoljubov, ki so bili leta 1914 od nem 
čurjev ostudno preganjani. V graški ječi si je na
kopal kal bolezni, na kateri trpi sedaj že skoraj 
pet let 

Naznanilo. Naročniki se pritožujejo, da v ne
katere kraje naši listi pridejo zelo pozno, in mi
slijo, da mi njibove liste pozneje damo na pošto 
kot druge. Naznanjamo s tem, da mi oddamo na 
pošto »Stov. Gospodarja« za vse naročnike v če
trtek zvečer do osme ure, »Stražo « pa v pondeljek 
in petek zvečer io 8. ali 9. ure. — Položnic za 
naše liste iz Ljubljane žal dozdaj še nismo dobili. 

Izkaze darov za razna društva in dobrodelne 
zavode tako dolgo ne moremo več priObčevati, do
kler nam ne bo dana možnost, da bo izhajal naš 
list zopet na osmib straneh. Teh izkazov se na
bere mnogokrat toliko, da bi lahko napolnili kar 
celo stran s takimi izkazi. 

Odslovitev nemškega učiteljskega osobja na oko' 
lišVh šolah. Višji šolski svet v Ljubljani je z dnem 
31. sašča odpustu iz šolske službe nemško učitelj
sko osobje na ljudskih šolah v LajtersberguKrče



Marija,, žalostna Mati. fteanrifitavantji Is asa 
Stan« Spisal dr., Josip Hohnjeo, prolesor 6pgaatavlf 
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Gospodarska novic« 
Lastnikom zemljišč, ia katerih so zgrajene vo

jaške barake. Vojaško postajno poveljstvo v Mari 
bora razglaša: Staro vojaško postajno poveljstvo 
bivše Avstrije v Maribora je sklenilo z lastniki 
zemljišč, na katerib so zgrajene vojaške barako, 
pogodbe za prepuščanje zemljišč. Z razsulom avst
rijske monarhije in z ustanovitvijo kraljevine Sr 
bov, Hrvatov in Slovencev so pa te svoj čas skle 
njene pogodbe izgubile svojo obveznost, vsled če
sar je potrebno, da se z lastniki tek zemljišč iz
nova uredijo razmere,'bodisi glede najemnine, bo
disi glede drug h določb. Vsi lastniki takih zemljišč 
ie pozivljejo, da vojaškemu postajnemu poveljstva 
v Maribora javijo nemudoma lego dotičnega zem 
'.jiSča. število in imena bartk, ki so postavljene 
na istem ter, število in velikost dotične parcele, 
letni najemninski znesek, čas, do katerega je bila 
plačana najemnina ter čas, za katerega se zahteva 
plačilo najemnine od SH3 Narodne vlade in kon
čno prepis tozadevne najemninske pogodbe, sklen 
jene s prejšnjimi vojaškimi oblastmi. 

Cepljenje proti svinjski rdečici. Z ozirom na 
dejstvo, da pogine vsako leto mnogo necepljenih 
svinj na omenjeni kuini bolezni, precejšnje šle vi 
lo pa 8e jih mora zaklati predčasno, trpi zaradi 
opustitve cepljenja premoženje in prehrana ljudstra 
ogromno škodo. Posestniki, ki še niso prijavili 
svojih svinj za cepljenje, se opozarjajo, da čimpo
preje prijavijo svoje svinje pri občinskih predstoj
nikih, ker se bo pričelo s cepljenjem že sredi te 
ga meseca. 

Davčni vijak na pravo mesto. Splošao prevla
duje mnenje, da bi naj naše davčne cblasti pri
tisnile posebno na vojne dobičkarje. Skozi celo 
ah večinoma velik del vojne dobe so ti ljudje bili 
oproščeni. Mnogi nemški in nemčurski trgovci ki 
so bili pred svetovno vojno blizu koskurza, 
so si tekom vojne tako opomogli, da so 
ne samo vse dolgove poplačali, temveč so tudi si 
nakupili cela veleposestva, hiše in so še poleg tega 
si nakopičili sto tisočake. Živeli so prešerno in 
komodno kakor v obljubljeni deželi, dofiim je ubo
go ljudstvo stradalo in trpelo. Iz verodostojnega 
vira smo izvedeli, da je tekom vojske nastalo v 
Mariboru samem okoli 90 novih miljonarjev. Za 
koliko milijonov pa so pomnožili svoje premoženje 
razni Scbeibaumi, Radlni, Franci, Bergi i. dr., pa 
si labko mislimo. Odločno zahtevamo od davčne 
oblasti, da takoj sestavi listo vojnih dobičkarjev 
in da jih obdači do najvišje mere. Premoženje, ki 
so si ga ti krvosesi nakopičili, je ljudsko premo
ženje. Tirali so cene ljudskim potrebščinam do 
neizmerne višine in so tako ljudstvo popolnoma 
izmozgali. Nobenega usmiljenja s temi ljudmi! Tu 
kaj nastavite davčni vijak! 

Kdo je to povzročil? Tako se povprašujejo 
ljudje po laškem okraju, ko dobivajo črno na be
lem, da jim je odmerjen v nezaslišani visočini 
osebnodofcodninski davek. Kaj takega še ni blo 
tukaj, da bi se kmetu pripisovali in predpisovali 
dohodki, kakor da bi bila kmečka posestva zlati 
rudniki, ki bi dajali cekine brez stroškov in truda. 
Ne, takšnih dohodkov ni imel in jih ne bo imel 
kmet, da bi se ga moglo uvrstiti na dvajseto ah 
še višjo stopnjo, pač pa ima stroške, kakor jih v 
drugih stanovih ne poznajo. Naj se le kmetu po 
tare kako orodje, kaj ga Btane popravilo! Kdor je 
povzroSil tako odmero osebnodohodoinskega davka, 
ne more biti ne prijatelj kmečkega stanu ne Jugo
slavije. 

Prošnjo za demobijizacijski materija!. Vse take 
prošnje je odstopila deželna vlada za Slovenijo v 
rešite* »Gospodarski komisiji za stvarno demobili
zacijo« ▼ Ljubljani, Sodni ulica št. 1. Glede reše
ševanja vloženih prošenj in vlaganja novih, raz
glasa navedena komisija sledeča: Izključno pravi

co dodeljevanja de mobilizacijskega materijala ima 
Gospodarska komisija v Ljubljani, ki ustanavlja za 
kraje, kjer se nahajajo večje množine demobiliza 
cijskega blaga, posebne krajevne komisije Nekole 
kovane prošnje za demobilizacijski materijal naj se 
vlagajo iiključno le pri Gospodarski komisiji v Lju 
bljani, kjer obstojajo krajevne komisije tadi pri 
teh. Vsaka proSnja moa imeti navedeno: 1. Na
tančno ime in naslov dotičnika, ki hoče kak ma
ter jal dobi. 2. Utemeljitev nujnosti potreba in ali 
ga rabi za Svojo lastno potrebo kot direktni upo
rabnik ah pa posredno. 8, Navede naj se tadi 
kraj, oziroma skladišče, kjer se nahaja zaželjeno 
blago, ako je to prosica znano. 4 Stroji sploh in 
dragocenejši predmeti se bodo oddajali le pod po
gojem, da jih bo kupec rabil naj nanj skozi dve 
leti, če jih hoče prej prodati, mora dobiti za to 
do volje aje Gospodarske komisije, ki si bo v takih 
slučajih pridriala pravico razpolaganja. 

Nagrada za doprinos demobilizacijskega blaga. 
Klfub ponovnim opominom še do danes mnogo 
imejiteljev samolastao prilaščenega demobilizacij
skega blaga ni priglasilo, čeprav se dobe priče o 
nepravilni prilastit vi. Gospodarska komisija za 
stvarno de mobilizacijo zato ponovno razpisuje na
grado onim ki s svojim sodelovanjem pripomorejo, 
da se dobi nazaj blago iz stvarne demobilizacije, 
ki je bilo nepravilno prilaščeno. Nagrade bo iz
plačevala Gospodarska komisija za stvarno demo 
bilizscijo.v višni 1 0 % doprinesene vrednosti. Tej 
komisiji naj se sporočajo vse prjave, kje in pri 
komu naj se išče prilaščeno blago. 

Vodstvo stvarne demobilizacije v Ljubljani raz
glaša, da bodo od 1 aprila naprej sprejemni dne 
vi za sraiike v svrho informacij le vsaki torek in 
petek od 10. do 12. ure dopoldne. Vloge za do
delitev demobilizijskega materijala morajo biti vlo
žene in rešene pismeno, vsled česar povzročajo 
osebne intervencije le zamudo časa in zavlačujejo 
reševanje vlog. 

Oddaja barak v ptujskem okraja. Okrajno gla 
varstvo v Ptuju bo j po naročila komisije za 
stvarno demibilteacijo razprodalo več lesenih ba
rak, ki so p.ecenjere z 500 do 5000 K. Razun 
barak se bodo oddali tudi stroji za leseno in čev
ljarsko tovarno po ceni, katera določi državni iz
vedence, ok'A nim zastopom, občinam, domačim 
podietjam, kmetem in drogim občanom ptujskega 
političnega okraja če niso prekupci. Vložijo na 
do 8. aprila 1919 pismene prošnje za okrajno 
glavarstvo v Ptuju. Zasebne prošufe morajo 
biti opremljene z občinsko — uradnim potrdilom, 
da je nakup nameravan za lastno potrebo in ne 
za nadaijoo prodajo. Vsa natančnejša pojasnila e 
dobe pri okrajnem glavarstvu v Ptuju II. nadstr. 
soba Št. 1. ob sredah in petkih od 11—12 nre 
predpoldne. 

j 

Shodi in priredit?*. 
V soboto, dne 5. aprila: V K o n j i c a h ob 7. 

ari zvečer v čitalniški dvorani v Narodnem domu 
izvanreden občni zbor tukajšnje »Čitalnice«. 
— V Ptuju ob 8. uri zvečer v prostorih mest
nega gledališči simfonični koncert, katere« prire
di vojaška godba za Spodnji Štajer iz Maribora 
pod vodstvom kapelnika g. Ferdo Hersoga. 

V nedelje, dne 6. aprila: V Ormožu po rani 
maši na dvorišču ormoške posojilnice shod SKZ. 
Govorijo posl. Meško, poslanec Brenčič in nad 
revizor Pušenjak, — V S v e t i n j a h popoldne po 
večernicah v šoli shod SKZ. Govorijo posl. Meško, 
posl. Brinčič in nadrevizor Pušenjak. — V Mari
boru ob 3. uri popoldan v veliki dvorani Narod
nega doma koacert, ki ga priredi prof. H Druzo
vič s svojo zasebno pevsko šolo za otroke. Na 
sporedu so pesmi za eno in dvoglasni otroški 
zbor, samospevi) točke za kvartet ter orkester na 
lok. Prijatelji petja in godbe vabljeni! — V K a
m n i č i pri Maribora po rani sv. maši v Hiterje
vi gostilni velik shod SKZ za Kamnico in okolico. 
Govorniki pridejo iz Maribora. Vabljeni ste posest
niki inviničarji, možje in žene, pridite v obilnem 
številu! — V Mariboru dopoldne ob 10. uri v 
prosterih okr zastopa, Koroška cesta 26, n, nad
stropje zborovanje živinorejcev mariborskega okra 
ja s sledečim dnevnim redom: 1. Povzdiga živino
reje. 2. Odločitev pasme. 3. Slučajnosti. Sodelo
vanje 40 obljubili strokovnjaki: višji živinozdravnik 
Pirnat, ravnatelj vinarske šole Žnidarič, inženir na 
kmetijski šoli v Št. JUT ju ob juž. žel. Zidanšek in 
drugi. Ker je živinoreja ZA naš okraj velevažaega 
pomena, se vabijo vsi živinorejci, na obilo udeležbo. 

—JPri Sv. Marjeti n i ž e Ptajiu Tukajšnje po
družnice Slov. kmet. dražbe priredi po rani maši 
poučen shod. Predava živinozdravnik dr. Franc 
Zavrnik iz Ptuja o konjskih garjah in drugih ži
vinorejskih vprašanjih. — V Laškem po prvem 
opravilu ob */»9. ari v Pivnici shod S. K. Z. Na 
shoda govori g. dr. Ogrizek iz Celja. Kmetje in 
kmetice iz Laškega in okolic pridite v obilnem 
števila — Na P o n i k v i ob juž. žel. velik shod 
S. K. Z. Govovori g. profesor Remec iz Ljubljane 
o vojnem posojila, o valuti ia drugih gospodarskih 
zadevah. — V Št Janžu na Dr. polju popoldne 
po večernicah v posojilnici občni zbor hranilnice 
in posojilnice z običajnim dnevnim redom. 

V nedeljo dne 13.aprila: V Dola pri Hrast
n ika takoj po prvem sv. opravila v prostorih g. 
Petra Sentjurc občni zbor kmetijske zadruge. Člani 
zadruge pridite polnoštevi!no, da se sami prepri
čate o delt vanju zadruge! — Po tem občnem 
zbora se vrši občni zb. r slov. kat. izobr. društva. 
— Pri Sv. Petru na M e d v e d o v e m s e l u po 
rani maši shod S. K. Z. Govori nadrevizor Vlad. 
Pušenjak, — Pri Sv. Š t e f a n a pri Šmarju po
poldne po večernicah shod S. K. Z. Govori nadr. 
Vlad Pušenjak. 

V pondeljek dne 21. aprila: V Žicah popoldne 
»b 3. uri v posojilniških prostorih redni občni 
zbor hranilnice in posojilnice z običajnim dnev 
ni redom. 

Do?! «L 
Krčevina. V četrtek, dne 3 aprila razdeli 

občina Krče dna zada ji krompir. Tadi prijave za 
premog se sprejmejo. 

2>v. Benedikt v Slov. goricah. Nemila smrt je 
dne 20. suše* zopet posegla v našo dekliško druž 
bo in nam ugrabila v najlepšem cvetu njenega 
življenja, mladenko Marijo Kurbos, ki je bila vzor 
kršč pobožne mladenke Vzpodbudno je bilo stati 
ob njeni bolniški postelji, s kal o Jobovo potrpež
ljivost o je več mesecev prenašala hude bolečine 
svoje bolezni, ganljivo je bilo pri njeni smrti, ko 
se je poslavljala od svojih dragih, jih zahvaljevala 
za vse debrote ter željno pričakovala prihoda svo
jega nebeškega ženina, čegar p'eav. Srce je celo 
življenje goreče častila, V resnici, kakšno livljenje, 
takšna smrt. N. v m. p.! 

Sv. Jurij v Slov. goricah. V četrtek, 20. sušca 
je po štirimesečni mučni bolezni, večkrat previde
na s sv. zakramenti v Gospodu zaspala Marija 
Androjna iz Partinja, rojena Toličič iz Slivnice p. 
Mariboru. 

Radgona. Tukajšnja mestna »šparkasa« zahte
va od vlagateljev, ki hočejo dvigniti svoje vioge, 
potrdilo od županstva, da so nemški državljani 
oziroma da spadajo pod Nemško Avstrijo, in še 
le na podlagi takega potrdila jim izplačajo polo
vico njihovih vlog. Kdor pa nima takega potrdila, 
pa mu sploh nočejo izplačati niti vinarja. Ljudstvo 
je zelo zbegano in si ne ve pomagati. Kaj pravi 
k temu naša deželna vlada v Ljubljani in ali bo 
odredila pjtrebne korake v varstvo naših ljudi, na 
primer, da postavi pod nadzorstvo posestva nem
ških in nemškntarskih Radgončanov? Saj nemške 
posesti je v Slov. goricah dovolj. 

Podvin pri Polzeli. Na gostiji Janeza Gedliczka 
in Tončke Predovnik se je nabralo namesto fan
tovske podoknice za jugoslovanske invalide 60 K. 
Novoporočeacema obilo Sreče! 

Pasje pri Velenja. Ko smo se bih pod avstrij
skim jarmom, smo imeli v našem premogokopu 
tirana stotnika Raada. Ob časa prekucije gaje vzo 1 
la noč. Pobral je šila in kopita ter za njim tudi 
njegovi ljubljenci Dimaj itd,, samo na bivšega feld i 
vebeljna Zinglerja je pozabil, ki je kaj mogočno > 
stresal svojo dolgo sabljico. Pa tisti »zlati« časi * 
so minuli. In ko je bila šolferanjska šola razpu I 
ščena, je poduradnikn Zinglerju skoro kri zavrela* 
same jeze, ko je moral dati otroke v slovensko) 
šolo. Še celo njegbva žena, ki je v slov. Vrbovcui 
doma, je izjavila, da se bo izselila iz Jujos'avije ) 
v Nemško Avstrijo Odpotovati je nameravala v i 
Gradec. Toda sedaj, ko se slišijo glasovi o stra * 
danju v Nemški' Avstriji, so~ te vesti nekam utiht 
nile. Jim menda le jugoslovanski kruhek bolj diši./ 
Ali mi vendar želimo ceh koloniji Zingler srečno 
pot. 

St. Jnr ob juž. žel. V nedeljo, dne 30. marc* 
; se je oživil pri nas tel. odsek Orel; cb tej priliki

1 

; so priš'i Orli iz Celja in Teharjev, ter dva odpo* 
slanca Orlovske Zveze iz Ljobljane. Zborovanju je! 
predsedoval Fr. Zličar, govorih so M.rnik iz Celja)

1 

Rt bov in Gajšek iz Teharjev, Pišek ie Celja, Pire"' 
podredsednik Orlovske Zveze iz Ljubljane/.; ter Ivan



J -.. __ , 
Šolar iz »t. Jorja. Nato so bile proste vaje in va j 
je na orodja, telovadili so izvrstno. Priglasilo te 1 
je lepo število članov, katero se pa še pomnoft ] 
i \ St. Jnr ob juž. žel. Dne 28. marca je ustr» lil 
na tukajšnji žel. postaji neki slspar, ki je mari 
borskega trgovca Sarija ogoljufal za 10 000 krču, 
agenta drž. pol cije v Celja, Ribariča, ki ga je z« 
sledova!. Zločinec je neki Ivan Gajšvk iz Ponik e 
ki je bil svojcas narednik pri 26. pešpolka. 
p Vojnik. Čitamo in slišimo kako lepo napredu
jejo in se organizirajo v naših sosednih župnijah 
razrovrstna katoliška društva in družbe. Tudi 
naša župnija ni med zadnjimi po ljudskem število, j 
toda v organizaciji in napredku smo mi najzadni. 
Res nas je precej zadela ta strašna vojska, zgu 
bili smo precejšno število dcbrih fantov in mož, 
a mi, ki smo tako srečni, da smo se povrnili na 
zaj v našo zlato domovino, in svcbodno Jugosla 
vi jo ne smemo vedno spati! Začnimo vendar en
krat tadi mi! Samo začeti je treba pa bo šlr, 
zakaj pa po drugih župnijah gre. Prosimo ntšs 
voditelje, da se kmaln oglasijo! 

Dobrna. Shod SKZ je dobro uspel. Uudstvo je 
v obilnem številu z zanimanjem sledilo govorni 
kom. Sprejete so bile štiri resolucije: Zoper naiil 
nost imperijalističnih sosedov na zahodu in seve 
ni, za takojšnjo tklicanje pokrajinskega zbora kot 
nadzorovalni organ deželne vlade in za skorajšen 
razpis volitev; o agrarni reformi; za sprem r m bo 
vodstva tukaUnjs šole. 

VerŽej. Dne 15. marca t. L je umrl v 80. le 
to svoje starosti Franc Gaberc. Blagi pokojnik je 
bil maogoletni naročnik >Slov. Gospodarja«, vzgle j 
den kmetovalec, več let tržki župan in zaveden 
Slovenec Priporočamo ga v molitev I 

Ptaj. Odvetnik dr. Tone Gosak naznanja, da 
je prevzel osebno posis svoje pisarne. 

Peti ov Če. Dne 80. marca se je vršil shod SKZ 
v Petro včah. Prostorna dvorana v Društv. doma 
je bila nabito polna. Zbralo se je nad 500 prista 
šev SKZ iz petrovške in žalske občin«. Govorila 
sta dr. Ogrizek in poslanec M. Levstik. Dr. Ogri 
zek je govoiil o sedajnih političnih in socialnih 
razmerah ter razložil program SKZ, ki se bo pred 
Vsem potegovala za pravice kmečkega stana, ki pa 
hoče biti v smisla katoliških načel pravična tudi 
dragim stanovom. Mihael Levstik je govoril o gos
podarskem položaja ia v posebni resoluciji uteme 
Ijeval potrebo prostega lova za naše kmete. Na 
sbod 8» bili povabljeni samo somišljeniki SKZ, a 
prišli so na shod tudi nepovabljeni gosti — soci
jalistieni delavci iz Zabukovca in Griž. Prišli niso 
na shod iz debrega, temveč iz hudobnega name 
na, da bi sbod motili ali celo razbili. Govor dr. 
Ogrizeka so vedno prekinjevali, delali nesramne in 
surove opazke, a govornik jih je znal tako zavr 
niti, da so turovi puhl glavci kmalu izgubili vse 
veselje oporekati. Končno je dr. Ogrizek predlagal 
še reso ncijo, da naj država ustanovi poseben fond 
za por pore revnejših slojev pri nakupu živil, ker 
so vsled proste trgovine cene vsem živilom neiz 
merno poskočile. 

Fram. V nedeljo, dne 30. aprila, je kmetijska 
podrutnica Slivnica Fram Race priredila v naši šoli 
gospodarsko zborovanje. Predsedoval je župan K. 
Cernej. Govorili so: urednik Žebct, nadučit Puk 
maier in posestnik Kmetec. Po gospodarskem sho
du se je vršilo politično zborovanje SKZ. 

Podova pri Račab. Po težki operaciji je dne 
12. marca umrla v mariborski bolnišnici obče pri 
ljubljena Žena Ivana Lešnik, soproga našega žu
pana. Blagi pokojnici večno plačilo, žalujoči rod 
bini pa naše sožalje! 

Kamilica. V nedeljo, dne 28 sušca smo našli 
na cesti letake (»Dragi narodnjaki«), od katerih 
enega vam, pošljem v pregled. V ieUka so tiskane 
razne neumnosti, da bi lahko pameti ega človeka 
kar glava bolela! Trosijo jih seveda nemčurji, ki 
se še nahajajo pri nas v Jug slaviji. Ta ' v Kam 
niči je Jh več takih. Plazijo z nj mi ljudi na razne 
načine. Prosimo uredništvo naj blagovoli v Slov. 
Gospodarju in v Strtži o tem ljudi poučiti, da ne 
bo verjelo takim bedarijam, ker se še najdejo 
ljadjr, ki itrajčjo v«e kar berejo in slišijo. Mi 
{.oMeni Jugoslovani k testiramo zoper tako dejan 
}©. " .

Y 3cu jugoslovanskega prebivalstva v Kam 
sLci Pcšilamo iskrene jugoslovanske pozdrave. 
— Op. ur.: Hvala za poročilo. Le večkrat kaj pi 
site o razmerah v KamnicL V nedeljo, dne 6 t. 
m., po rani sv. naši, se vrši v Hiterjevi eostilni 
velik shod SKZ za Krmnco in okolico. Agitirajte 
že Beda j za obilno udeležbo! Pi idejo naj posestni
ki, viničarji in vsi drog, Govorniki pridejo iz Mi j 
ribora. 

Sv. Križ tik Slatine. Od nas sta za Jagoslavijo 
pri Radgoni dne 6. februarja darovala svoje n 
vljenje: Alojz Berk, županov sin iz Bretovca, »i J 
so ga Nemci ustrelili in potem v Moro vrgli, i a 1 
Anton Ber.ko iz Spod Sečcve, ki je bil za vrstno | 
ustreljen. Junaka naša svetila vama večna luč! 

Zetale. Tukaj nameravajo imeti indečkjfi j 
shod, ne vemo, če »e bo izplačalo; če boljštu* j 
ahoda ni, še tega ni treba. Ako bi kateri rodeči j 
govornik slabo naletel, da bi jih skupil po sufcuji | 
si nsi sam pripis* 

S v . Križ pri Mariboru . Na poučnem sestanku j 
Dekliške Zveze dne 25. marca se je razpravljal« o sle j 
dečih predmetih: a) splošen političen položaj v Jugosla j 
viji. b) Protest proti krivičnemu postopanju Italije. . c) [ 
Dar družbe sv. Mohorja, d) Pomen te družbe za nas a i 
pozivom na obilo naročitev. e) Katere časopise hočemo ' 
s pomočjo kolportaže razširjati pri nas; pomen katoliško ! 
narodnega časopisja. 

Sv . Juri j ob Pesnic i . Polagoma bo, tako upamo, 
naš kraj vendarle dobil zopet svoje slovensko lice, kije 
bilo dozdaj na debel© zamazano z nemškutarijo. Naši 
fantjevojaki delajo zdaj tukaj že bolj čast slovenskemu 
imenu; nemški napisi so povečini že sramežljivo zagrnjeni 
in se bodo menda kmalu celo prelevili v slovenske, če
prav bodo vsled fega nekateri vsenemški agentje po
skakali iz svoje kože, ko drugane bodo več vedeli po
četi; kajti govori se, da so nekateri — baje Hammerer
jevi odpadli že od kat. cerkve: ali iz prepričanja in 
verske vneme ali radi ženitve — Bog ve I No, Jugosla
vije to ne bo podrlo, če je vse drugačni viharji niso 
mogli! — Tukajšnja kmetijska podružnica živahno de
luje: umni gospodarji, vsi pristopite! 

Sv. P e t e r pri Mariboru . V nedeljo, dne 30. marca 
se je vršil pri nas prav dobro obiskan občni zbor bral
nega društva, ki je zadnje leto prenehalo delovati. Občni 
zbor je Otvoril in vodil domači g. župnik, o potrebi in 
namenu izobraževalnih društev pa je govoril urednik 
Arlič. Društvo si izvoli v kratkem nov odbor in na ve
likonočni pondeljek že namerava nastopiti z večjo pri
reditvijo. Naše izobraževalno delo, ki smo ga morali 
vsled vojske prekiniti, hočemo nadaljevati in naše dru
štvo povzdigniti na isto in še višjo stopinjo, kakor pred 
vojno, da bo tudi zanaprej ponos in dika vseh društev 
v mariborski okolici. 
*. Brezje pri Mariboru. Dne 25. sušca je bil pri nas 
po sv. opravilu pod milim nebom shod SKZ., na kate
rem sta govorila dr. Leskovar in kaplan Paulič. Vsi, ki 
so bili na shndu, so z velikim zanimanjem poslušali pro
izvajanje govornikov. Vojaki iz Pobrežja so se tudi ude
ležili shoda, na katerem so zapeli več narodnih pesmi. 

R e k a pri Hočah . Dne 25 sušca ob 3. uri pop. je 
bil prav dobro obiskan shod SKZ. v gostilni Lebe. Go j 
Vorila sta dr. Leskovar ia kaplan Polak. Somišljeniki, 
pristopajte k Slov. Kmečki Zvezi kot člani! 

Marbek . Občni zbor Mladeniške in Dekliške Zveze 
dne 23. marca pri Sv. Janezu je bil mnogoštevilno obi
skan od domačinov in sosedov. Govorila; sta: Vladko 
Pušenjak o političnem in gospodarskem položaju s po
sebnim ozirom na naše obmejne kraje in učitelj Lešnik 
o izobraževalnem delu. 

Sv. L o v r e n c na Dr . polju. Občni zbor Posojilnice 
in Strojne zadruge dne 25. marca se je krasno obnesel. 
Po izvršenih poročilih in volitvah je nadrevizor Pušenjak 
temeljito govoril o napakah rajne Avstrij«, o sedanjih 
gospodarskih razmerah in denarnem položaju ter o te
meljih gospodarskega razvoja v Jugoslaviji. Končno se 
je shod razvil v veličastno manifestacijo cele župnije za 
zahteve jugoslovanskega naroda, da dobi vse kraje, kjer 
prebivajo Jugoslovani ter so se soglasno in velikim nav
dušenjem sprejele resolucije zoper zasedanje našega 
ozemlja od Italijanov, zoper nečloveško lavnanje z na
šimi jetniki, ki jih proti vsakemu mednarodnemu pravu 
zadržuje; zborovalci so tudi zahtevali, da naj vlada vse 
stori, da se našim jetnikom v Italiji in Rusiji pomaga 
ter da vse potiebno ukrene, da se znižajo cene. raznih 
potrebščin po trgovinah, saj so se zmanjšale tudi cene 
kmetskim pridelkom. 

Ljutomer . V Ljutomeru je umrla 22. sušča Leo
pcldinn Horva', roj. Bonač, bivša učiteljica v G. Radgoni 
v 44. letu svoje starosti. Pokojna je bila vzor slov, žene 
in materet Zapušča žalujočega soproga in 7 nepreskr
bljenih otrok v starosti od 5. do 17. leta. Zaostalim našo 
sožalje. 

Lju tomer . V sosednji župniji pri Svetinjah je več 
slučajev črnih koz ah osepnic. Prebivalstvo se naj drži 
strogo zdravnikovih predpisov, da se s tem zabrani raz
širjenje te nevarne bolezni. 8jQ 

Sv. Križ pri Slatini. Ob zelo veliki udeležbi se je 
vršil dne 30. sušca tukaj shod SKZ za rogaški ekraj. 
Govorili so : podpredsednik VLS prof. Bog. Remec iz 
Ljubljane, poslanec Vrečko, župnik Gomilšek, kaplan 
Avšič, župan Roškar. Izvoljen je bil okrajni in župnijski 
odbor SKZ in soglasno so bile sprejete bledeče rezolu
eije: Italijani ne smejo dobiti koščka naše zeuilje; skliče 
naj se čimprej pokrajinski zbor za Slovenijo, uredi naj 
se naša valuta, za križevsko in slatinsko šolo bodi sku
pen šolski svet. 

R a z b o r pri Slovenjgradcu. 25. sušeč je bil za 
nas Razborčane dan veselja. Po dolgem času smo imeli 
ta dan zopet cerkveno opravilo, po istem pa zanimiv 
in podučen shod, katerega se je z malo izjemami ude
ležila vsa župnija. G. mestni župnik A. Cižek nam je v 
poljudnih besedah obrazložil politični položaj potem pa 
prepričevalno govoril o potrebi kmetske organizacije. 
Shod je otvoril in zaključil 3 primernim govorom g. žu
pan Lenart Pačnik. Priznalno se mora omeniti, da so 

I zborovalci z največjim zanimanjem in pozornostjo sle 
dili izvajanjem govornikov, pač dokaz, kako ukaželjno 
je naše prebivalstvo. Z navdušenjem so bile sprejete 

resolucije, v katerih so zborovalci odločno protestirali 
zoper pohlepne namere italijanskega imperijalizma, od
trgati Jugoslaviji naše Primorje in pa zahtevali, da se 
našim ujetnikom dovoli takoj povrat v domovino. 

Žalec . V ital. ujetništvu je umrl previden s sv. za
kramenti za umirajoče priden mladenič Alojzij Piki in 
sicer v bolnišnici Tionzo, Rajni Lojzek je iskreno ljubil 
svoj dom in si je srčno želel videti svobodno Jugosla
vijo in svoje domače. Ko je bil dne 5. oktobra 1918 
na dopustu, so bile zadnje njegove besede sestri in 
bratu: «Pazite na m a m o ! . A tudi. mama mu je umrla 
dne 14. nov. 1918. Bodi vrlemu slovenskemu mlade
niču tuja žemljica lahka! 

Sv. J a n ž n a D r a v s k e m polju. Piše se nam: V 
četrtek, 27. marca ob enih po noči so oropali trgovino 
sester Ferenčič trije vojaško oblečeni roparji. Skozi streho 
so prišli v hišo, se predstavili kot boljševiki ter zahtevali 
naj se jim izroči zlato, ki ga seveda niso imele. Oboro
ženi so bili s samokresi in noži. Medtem, ko je eden 
stražil obe sestri, da se nista smeli ganiti, sta druga dva 
preiskovala vso hišo, kar j e trajalo eno uro, pobrala ves 
denar, tobak, kruh in mnogo drugih reči. »Stražnik« j e 
govoril tadi dobro nemški. t 


